Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 
2019/2020 навчальний рік

7 клас
1 Допишіть назви хімічних елементів. Запишіть символи цих хімічних елементів, розташовуючи їх у порядку збільшення атомних мас.
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2. Уважно прочитайте завдання та дайте письмову відповідь.

А. Із наведеного переліку випишіть у три стовпчики назви речовин, фізичних тіл і матеріалів: крижина, глина, алюміній, пластмаса, скло, склянка, гума, ложка, стіл, цегла, чашка, деревина, порцеляна, вода, автомобільна шина, ручка. Установіть між ними взаємозв’язки за принципом «речовина – фізичне тіло», «матеріал – фізичне тіло».
Б Зазначте зовнішні зміни, що спостерігаються під час таких процесів: бродіння яблучного соку, плавлення цукру, іржавіння залізних виробів, підгоряння картоплі під час смаження. Визначте, до яких явищ кожен з них відноситься.

В Розгляньте малюнки. Назвіть методи розділення суміші, які на них зображено. Назвіть хімічний посуд і обладнання, позначені цифрами. Наведіть по одному прикладу використання цих методів для розділення сумішей.
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 (12 балів)
3. Хімічний елемент R у літосфері міститься в самородному вигляді та входить до складу багатьох руд. В організмі людини він міститься у волоссі, шкірі, нігтях. Добова потреба людини в елементі R становить 1г.

А Визначте хімічний елемент R, коли відомо, що він розміщений у VІ групі періодичної системи хімічних елементів Д.І. Менделєєва і його сполука з Гідрогеном (Н2R) має відносну молекулярну масу 34. Складіть формулу водневої сполуки.

Б Відомо, що при горінні водневої сполуки елемента R утворюється два оксиди RO2 і Н2О. Складіть рівняння реакції горіння Н2R.
В При взаємодії сполуки Н2R із оксидом RO2 утворюється проста речовина елемента R і Н2О. Складіть рівняння вказаної вище реакції. Розрахуйте масу простої речовини R, яка утвориться внаслідок реакції, якщо маси реагентів дорівнювали m(Н2R) = 34 г, m(RО2) = 34 г.
(12 балів)
4. Атомна маса хімічного елемента А в 2,5 раза більша за атомну масу хімічного елемента В. Різниця їхніх відносних атомних мас дорівнює відносній атомній масі елемента, що знаходиться в третьому періоді та другій групі періодичної системи хімічних елементів.

1. Визначте елементи А і В.

2. Що вам відомо про просту речовину, утворену елементом В. 
(12 балів)
5. Речовину Х помістили в колбу. Далі провели дослід, етапи якого зображено на рисунках а, б, в. Уважно розгляньте запропоновані рисунки та виконайте такі завдання.
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А  Шо ілюструє дослід, зображений на рисунках а, б, в?
Б  Відомо, що речовину Х було відкрито під час спроб добути філософський камінь. Антуан Лавуазьє довів, що це проста речовина. Назва речовини Х у перекладі з грецької означає «світлоносний». Речовину утворює хімічний елемент, який знаходиться у п’ятій групі періодичної системи. Про яку речовину йде мова?
В Коротко опишіть кожен етап (а, б, в) досліду.
Г Дайте назву хімічному обладнанню та хімічному посуду, позначеному цифрами.
Д Складіть формули оксидів хімічного елемента, з якого утворено речовину Х. Розрахуйте, у якому з оксидів масова частка Оксигену більша.







 (12 балів)
